

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce:	Antikoncepce a její vliv na menstruační cyklus					
Jméno a příjmení studenta:	Simona Macháčková					
Oponent práce:	MUDr. Zdeněk Adamík, Ph.D.					
Studijní program:	Porodní asistence					
Ústav:	Ústav zdravotnických věd					
Forma studia:	Prezenční					
Typ práce:	bakalářská					
Kritéria hodnocení práce: Stupeň hodnocení dle stupnice ECTS	A	B	C	D	E	F
Vztah tématu k oboru studia, aktuálnost tématu, celkový odborný přínos (v praxi, v oboru, v pedagogickém procesu, v dalším výzkumu) a originalita práce.	X					
Kvalita úvodu/teoretických východisek studie, odborný styl, používání odborné terminologie. Relevance přehledu poznatků k cílům práce. Postupnost a přiměřený logický sled myšlenek.	X					
Formulace zkoumaného problému a cílů práce. Shoda názvu práce s anotací/abstraktem/, s cíli práce a s obsahem práce. Dosažení cílů práce.		X				
Kvalita použité metodologie s důrazem na prezentaci výsledků a na diskusi. Úroveň analytické a interpretační složky.		X				
Kvalita zpracování kapitoly Diskuse (k zjištěným výsledkům připojené komentáře studenta, srovnání s výsledky jiných šetření, se statistickými daty aj.)			X			
Kvalita sumarizace informací v kapitole Závěr včetně doporučení pro praxi, splnění cílů práce	X					
Přehlednost, úroveň členění, jazyková a stylistická úroveň práce, grafické zpracování (tabulek, grafů, ilustrací aj.).	X					
Aktuálnost a relevantnost použité literatury, citace a odkazy na zdroje aj., etická korektnost práce	X					
Rozsah práce (30–50 stran)	<input type="checkbox"/> překročen		X dodržen		<input type="checkbox"/> nedosažen	

Autorka zvolila velmi zajímavé téma vlivu antikoncepce na menstruační cyklus z klinického hlediska. Zvolila formu přehledové studie.

Ve třech kapitolách se podrobně zabývá definováním pravidelnosti a nepravidelnosti menstruačního cyklu. Tato teoretická část obsahuje rozbor činnosti ovarií jednak ve smyslu ootvorby a dále tvorby hormonů, jejich hladin a jejich destrukce. V další části práce podrobně rozebírá jednotlivé druhy antikoncepce včetně historického pohledu. Zabývá se i vznikem hormonální antikoncepce a jejího uvedení na trh. Všímá se jednotlivých omezení dostupnosti antikoncepce v různých kulturách svázaných religiozními a právními omezeními. Velký důraz klade vzhledem k osobní zkušenosti na syndrom PCO, jeho vznik, vývoj a možnou terapii. V podstatě jde o nejpodrobnější kapitolu celé práce, která popisuje postupy léčby a možnosti intervenčních metod.

Okrajově je rozebrán vztah mezi antikoncepcí a tromboembolickou nemocí a role hormonální antikoncepce v onkologii.

Rozsah práce odpovídá požadavkům bakalářské práce. Objem poznatků a jejich rozbor celkově působí mírně nepřehledně.

Práci doporučuji k obhajobě.

Navrhuji klasifikaci

Výsledná známka není aritmetickým průměrem jednotlivých kritérií hodnocení práce.

A	B	C	D	E	F
	X				

Otázky

Myslíte si, že by se IVF centra měla více zaměřit pozornost na PCOS?

Práci k obhajobě:

doporučuji

nedoporučuji

F

stručné odůvodnění v případě nedoporučení k obhajobě:

Práce byla zkontrolována systémem pro odhalování plagiátů Theses s výsledkem:

negativním

3.6.2024

Zdeněk Adamík